



游客在西柏坡纪念馆前合影留念



廉政教育馆



承德建『唐乡』 升级乡村旅游

张晓军

西柏坡 打造廉政文化品牌

本报记者 赵珊文/图

“七一”前夕，记者再次来到红色旅游圣地——西柏坡。从石家庄市驱车上高速，72公里的距离，40分钟就来到了这个依山傍水美丽的小山村。

临近“七一”，前来西柏坡参观的游客明显增加。记者看到，在西柏坡纪念馆五大书记雕像前，在中共中央旧址一个个小院子里，游客纷纷合影留念。有白发苍苍的老人，有朝气蓬勃的青年，也有可爱活泼的儿童。据介绍，西柏坡纪念馆去年共接待游客502万人次。

廉政教育馆展示中共廉政建设史

提到西柏坡，很多游客的脑海里就浮现出纪念馆、五大书记铜铸像和旧址。其实，除了这些大家最熟悉的景点之外，如今西柏坡红色旅游的内容不断丰富，像西柏坡国家安全教育馆、西柏坡廉政教育馆、西柏坡青少年文明园、西柏坡丰碑林、西柏坡雕塑园等处，都值得细细参观。

在廉政教育馆，记者看到一段落款为“一名普通的中共党员”的观众留言：“廉政建设是中国共产党带领中国人民前行要持之以恒的一件大事，必须长期的抓好。反腐倡廉不是口号，一定要脚踏实地做好，共产党才会立于不败之地。”

西柏坡纪念馆党委书记陈宗良告诉记者，西柏坡廉政教育馆展览以“牢记‘两个务必’，永葆党的先进性”为主题，展出的306幅照片和127件文物，揭示出中国共产党的廉政建设史。

在展览中记者看到，早在1926年中央就发布通告《坚决清洗贪污腐败分子》，这是党公布的第一份反腐文件。1932年，瑞金县苏维埃对谢步生进行公审判决，判处死刑。谢步生是党肃清的第一个“贪官”。抗日战争时期，党中央公开提出建设廉政政府的政治纲领。1949年，毛泽东在中国共产党七届二中全会的报告向全党提出了“两个务必”的谆谆告诫。新中国成立后，党中

央不断探索，逐渐形成了一条中国特色反腐倡廉道路。陈宗良介绍说，西柏坡廉政教育馆既丰富了西柏坡的红色文化资源，又搭建起了廉洁勤政教育的平台，2010年被中央纪委和监察部授予“首批全国廉政教育示范基地”称号。目前，西柏坡正在实施包括基础设施建设、宣传推介、建立廉政文化研究中心等在内的系统工程，弘扬以“西柏坡精神”为核心，以“两个务必”为特色的西柏坡廉政文化，并打造全国最具特色的廉政文化品牌。

情景报告会令红色文化喜闻乐见

“当下，随着人们生活水平的提高，越来越多的人走进西柏坡纪念馆，汲取红色文化的力量，接受精神的洗礼。准确把握观众的需求，并为之提供一种满意的服务，是我们工作的宗旨。”陈宗良接着表示：“西柏坡纪念馆作为红色革命纪念地，与黄山、桂林等绿色自然景区有着本质的不同。大家来到西柏坡，要了解的是西柏坡时期中国共产党历史功绩和革命精神内涵。为此，西柏坡纪念馆不断创新红色旅游的宣教模式。”

结合党的群众路线教育活动，去年5月西柏坡开拓性地编排了一台名为“中国梦·赶考行”情景报告会。这场报告会分为“关心群众、无私奉献的为民精神”、“实事求是、科学决策的务实精神”、“谦虚谨慎、艰苦奋斗的清廉精神”3个篇章，以中共中央在西柏坡时期的革命活动为依托，重点揭示群众路线教育活动“为民、务实、清廉”的主题。令人印象特别深刻的是，报告会打破了“一人讲、大家听”的单一模式，把演讲、图片、视频、歌曲、话剧、快板、评书等艺术形式融合在一起，收到了让人们喜闻乐见的效果。

据悉，情景报告会已走出西柏坡，先后到邯郸、邢台、廊坊、唐山、沧州、保定、石家庄、北京等地巡演，受到社会各界的广泛赞誉。近年来，西柏坡纪念馆

不断改进宣教方式，在讲解过程中穿插打快板、唱民歌、讲故事、表演情景剧等，通过多种方式来演绎西柏坡精神。5月底，西柏坡纪念馆“百校百村”专场巡演拉开序幕，采用演讲、快板、独唱、小品、合唱等多种艺术形式，弘扬社会主义核心价值观。

红绿相融绘就美丽西柏坡

西柏坡纪念馆作为国家一级博物馆和全国首家红色旅游5A级景区，如何彰显龙头的带动作用，不断增强红色旅游的生命力？这是西柏坡人一直在思考的问题。

6月中旬，石家庄市旅游局和西柏坡纪念馆共同发起成立了西柏坡红色旅游联盟。截至目前，已有上海中共一大会议纪念馆、瑞金中央革命根据地纪念馆、韶山毛泽东同志纪念馆、井冈山革命博物馆、遵义会议纪念馆、延安革命纪念馆等13个省市的146家单位加入联盟。

该联盟即将推出“开国之旅”、“赶考之旅”、“圆梦之旅”、“祈福之旅”等4条红色旅游精品线路。线路在设计上充分体现区域间合作。比如赶考之旅，就串联了包括西柏坡、正定、白求恩柯棣华纪念馆、冉庄地道战、狼牙山、白洋淀、抗日战争纪念馆、天安门广场、毛主席纪念馆等河北和北京的知名红色景点。

同时，西柏坡也希望通过联盟整合周边的绿色生态、历史文化、城市新貌等多种旅游资源。西柏坡依山傍水，松柏常绿，所有的建筑都耸立于绿水青山中。离纪念馆不远的西柏坡湖波光粼粼、绿柳成行，游客可以乘船入湖，近距离欣赏大坝、湖心岛、1948年中央原址、行政南岛、延寿禅寺等景观。游客还能从西柏坡前往附近的太行山脉，领略天桂山、苍岩山、嶂石岩、抱犊寨、驼梁山、五岳寨、清凉山、仙台山等独具特色的风光。

“山中有馆、馆中有山、山水相依、红绿共融”的美丽西柏坡正在欢迎着八方来客。

山脚下的曲曲小路，村边的弯弯小河，山岭上的那棵大树，后院树下的秋千。村落间嬉戏的孩童勾起人浓郁的乡愁。乡村，是每一个中国人的根之所在。近日，提供“原生态的乡居生活”的唐乡乡村度假酒店落户河北省承德市滦平县。

“唐乡”选择风景秀美、环境安逸的乡村，租赁乡村地区大量闲置的农民住宅，依托原有的淳朴老瓦、老砖、老窗，外观保持完好的院子、房屋，在尊重传统建筑文化、保持原有建筑风格的前提下，针对都市人的度假生活需要，打造“外朴内秀”的乡村度假服务酒店。不同于以往乡村旅游蜻蜓点水似的短时间体验，“唐乡”将为市民提供常住型、私人定制化的乡村度假服务。“唐乡”紧紧抓住“乡村”这个文化要素，维护好乡村生产气息和生活气息，实现现代人的田园生活梦想、触摸最美的乡愁。

我国乡村旅游经营由最初分散的一家一户的农家乐，陆续出现了“民俗游”、“村寨游”、“农庄游”、“渔家乐”、“洋家乐”、“乡村俱乐部”、“乡村度假社区”等多种业态，相继经历了“农家乐”乡村旅游、以民俗村、古镇等为代表的乡村旅游和乡村度假等3个阶段。承德市市长赵凤楼表示，希望以引进“唐乡”为契机，打造承德新一代乡村旅游，促进乡村旅游转型升级，推进新型城镇化建设和保护传承乡土文明。

你想通过上网获取旅游产品资讯，预订旅游产品，可又不方便上网，或不熟悉网络，现在有一个地方可以帮你解除上述烦恼——旅游体验店。

日前，笔者走进携程网和中青旅在京城新开的旅游体验店。在一对一的半开放接待区，以及提供自主查询的网上体验区，流畅的WIFI，舒适的沙发以及周到的服务，令我有了一种畅快。

京城有了 旅游体验店

尹妍

以往，线上旅行服务公司的服务都基于互联网或者电话，现在，消费者可以在体验店中与公司员工面对面沟通，实现网络旅游互动体验、现场咨询、报名下单、送交签证材料等。这种互联网化的体验店集成了线下的服务和线上的便利。

据携程旅行网高级副总裁郭东杰介绍，在线休闲度假市场已进入线上、线下、无线融合发展的新阶段。旅游体验店是传统旅行社积极探索和互联网、移动互联网紧密衔接的新尝试。据了解，目前，大部分旅游者依然没有享受到信息技术与互联网服务的便捷，全国一年三四千亿元的旅行社市场规模，其中在线的比例不到10%。通过体验店的方式直面消费者，将有望提升旅行社行业的信息化程度和旅游者的满意度。



浮丘山上的“电影节”

黄守部 魏天戈 王涛文/图

6月21日为夏至，是夏季天气炎热的开始。这天，在河南浚县浮丘山广场上，一场夏日文化传统山会拉开了序幕，吹锁呐，放火鞭，锣鼓喧天，热闹非凡。而最为特殊的是，这天，由百十个电影放映队在广场上数列排开，白色银幕似帆船在夕阳下随风飘逸，等待天黑放映电影，堪称浮丘山上的“电影节”。

这里放映电影的传统已有30多年了，每到夏至这天，周围十里八乡的村民和电影爱好者便雇请电影放映队，来这里上映一些乡里乡亲喜爱的电影。所点放的电影大多为戏剧、故事片等。今年夏至当晚放映的电影大约有200多部，达410多场次，一直延续到第二天黎明，观看电影的人数多达6万余人。

到玉龙沙湖，寻生命真谛

郭翔文/图

清晨，太阳拉开黑夜的纱幔，晨曦缓缓到来，我们乘坐着大巴车，沿着平坦的柏油路行驶，随着窗外的茫茫草原逐渐被浩瀚沙海取代，我们进入了玉龙沙湖景区。

红山玉龙沙湖国际生态文化旅游区位于内蒙古赤峰市翁牛特旗乌丹镇东北处，科尔沁沙地的西缘，距北京、天津、沈阳等城市均在500公里左右，被誉为最近最美的大漠响沙旅游区。1971年，闻名中外的新石器时代红山文化标志物——“中华第一龙”在此地出土，将中华5000年的古文明起源又向前追溯了1000多年，景区因此得名“玉龙沙湖”。

初踏玉龙沙湖景区，我们就被大自然造物的神奇所深深震撼，在此之前我不曾知道繁茂的草原、浩瀚的沙海、静逸的湖泊、险峻的奇石可以交相呼应得如此自然、如此美丽。在导游的带领下，我们踏上柔软的细沙，徒步向沙海中走去。沙浪贴着沙漠的棱线静谧成排，在阳光的照射下，整个玉龙沙湖仿佛一片睡着了的海，安静又充满神秘。

走在连绵数千米的实木栈道上，俯瞰散落在大漠之上的冰岩白群，阴石、阳石、石猪龙、石长城等40处巨型奇石在我们面前显示着大自然的神奇伟力，也让我们体验到了生命的真谛。

景区工作人员辛颖介绍说，红山文化是中国北方新石器

时代最具代表性的古文化，是中华龙图腾、玉文化的起源。因此，旅游区也肩负着推广、宣传红山文化的神圣使命。为了让游客对红山远古文化有更切切的体验，景区还修建了一条木栈道通往景区最高处的“神女峰”，供游客登顶朝拜红山女神石像。

从表面上看，沙湖温柔而恬静。我们没有想到，它还有狂野的一面。

当看到清一色的沙漠越野车整整齐齐停成一排，等待出发号令时，大家都兴奋不已跳进车里。在接受过专业训练的司机师傅的提醒下，我抓好扶手，还未回过神来，越野车便随着马达的轰鸣声扬沙直上，我的心也跟着差点飞出胸膛。待车冲到坡顶，我还未完全放下的心又提到了嗓子眼，面前是一个接近90度的大坡。司机师傅再次踩下油门，在我们的尖叫声中俯冲而下。听着发动机的轰鸣，看着满天飞卷的沙粒，感受着在沙海中驰骋的刺激，我的心也随着飞沙飘向沙湖的更深处。

别离之时回望沙湖，沙丘蜿蜒，奇石静立，风吹沙起，我不禁想起了三毛的那首诗——“……呼啸长空的风，卷去了不同的路，大地就这么交出了它的秘密。那时，沙漠便不再只是沙漠，沙漠化为一口水井。井里面，一双水的眼睛，荡出一抹微笑。”



沙漠越野